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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Kathrin Anklam-Trapp und Heiko Sippel (SPD)

und 

A n t w o r t

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

Förderung von Schulbaumaßnahmen im Landkreis Alzey-Worms

Die Kleine Anfrage 2292 vom 14. Juli 2009 hat folgenden Wortlaut:

Der Landkreis Alzey-Worms hat in den vergangenen Jahren einen erheblichen Bevölkerungsanstieg zu verzeichnen. Auch die Pro-
gnose der demographischen Entwicklung sieht für die nächsten Jahrzehnte eine günstige Entwicklung voraus. Im landesweiten Ver-
gleich weist der Landkreis eine überproportional junge Bevölkerungsstruktur aus. 
Mit der Bevölkerungsentwicklung geht der Bedarf an schulischer Infrastruktur einher. Die verschiedenen Schulträger haben mit der
Unterstützung des Landes erhebliche Investitionen in den Neubau und die Erweiterung von Schulen sowie zur Einrichtung von
Ganztagsangeboten bewältigt. Die aktuelle Schulentwicklungsplanung des Landkreises Alzey-Worms geht auch in Zukunft von wei-
teren Bedarfen aus. 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung:
1. In welcher Summe hat das Land Schulbaumaßnahmen im Landkreis Alzey-Worms in den Jahren von 2000 bis heute finanziell

gefördert?
2. Wie teilen sich die Fördersummen auf die einzelnen Schulträger und Schularten auf?
3. Welcher Anteil ist auf die Einrichtung von Ganztagsangeboten zurückzuführen?
4. Welche Anträge zur Schulbauförderung, die noch nicht beschieden sind, liegen aktuell vor?
5. Wann ist mit einer Entscheidung zu rechnen?

Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben
vom 30. Juli 2009 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Seit dem Jahr 2000 sind Schulbaumaßnahmen im Landkreis Alzey-Worms in Höhe von insgesamt 44 242 315,- € gefördert worden.
In dieser Summe sind auch Mittel aus dem Investitionsprogramm des Bundes „Zukunft Bildung und Betreuung“, Bundesmittel im
Rahmen des Konjunkturpaketes II, rückzahlbare Zuwendungen der Landesregierung zur Vorfinanzierung des Eigenanteils der Kom-
munen und Mittel aus dem Investitionsstock enthalten.

Zu Frage 2:

Die Antwort zu Frage 2 ergibt sich aus der Anlage.

Zu Frage 3:

Von der in Beantwortung der Frage 1 dargestellten Summe sind 11 210 154,- € in ganztagsspezifische Projekte geflossen.

Zu Frage 4:

Folgende Projekte sind beantragt, aber noch nicht bewilligt:

– energetische Sanierung der Grund- und Hauptschule in Flomborn
(Konjunkturpaket II – Förderschwerpunkt Schulsanierung)
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-– Neubau einer Mensa an der Grundschule in Osthofen
(Konjunkturpaket II – Förderschwerpunkt Schulbau)

– energetische Sanierung der Grundschule in Osthofen
(Konjunkturpaket II – Förderschwerpunkt Schulsanierung)

Zu Frage 5:

Die Bewilligung erfolgt vorbehaltlich der Vorlage aller Unterlagen voraussichtlich bis September 2009.

Doris Ahnen
Staatsministerin

Anlage

Schulbauförderung im Landkreis Alzey-Worms von 2000 bis 2009 *)

Träger BBS FOES GHS GRGS GS GY HS IGS RGS RS SchZ
Quer-

summe

Bischöfliches 356 000 356 000
Ordinariat 
(Bistum Mainz) 

Kreisverwaltung 3 215 602 2 470 000 6 925 733 345 000 3 119 034 1 509 489 4 089 930 21 674 788
Alzey-Worms

Stadtverwaltung Alzey 532 500 532 500

Verbandsgemeinde- 2 635 000 2 834 553 5 469 553
verwaltung Alzey-Land

Verbandsgemeinde- 140 000 4 463 687 4 603 687
verwaltung Eich

Verbandsgemeinde- 1 097 066 1 133 498 2 230 564
verwaltung Monsheim

Verbandsgemeinde- 1 311 224 3 201 000 4 512 224
verwaltung Westhofen

Verbandsgemeinde- 1 091 549 1 844 553 2 936 102
verwaltung Wöllstein

Verbandsgemeinde- 1 926 897 1 926 897
verwaltung Wörrstadt

Summe 3 215 602 2 470 000 2 635 000 1 311 224 7 978 565 6 925 733 1 478 498 3 119 034 9 509 240 1 509 489 4 089 930 44 242 315

*) = einschließlich – IZBB-Mittel
– Bundesmittel im Rahmen des Konjunktur-

paketes II
– rückzahlbare Zuwendungen der Landes-

regierung zur Vorfinanzierung des Eigen-
anteils

– Förderung aus dem Investitionsstock.

Legende: 
BBS = Berufsbildende Schule
FOES = Förderschule
GHS = Grund- u. Hauptschule
GRGS = Grund- u. Regionale Schule
GS = Grundschule
GY = Gymnasium
HS = Hauptschule
IGS = Integrierte Gesamtschule
RGS = Regionale Schule
RS = Realschule
SchZ = Schulzentrum


